



Судбищенский рубеж: на Орловщине увековечат память о битве в 1555 г.

Стр. 9



Издаётся
с 22 марта
1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (27206)

20 июля 2022 года

www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

ИЗВЕСТИЯ

СРЕДА | ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

Дмитрий Боев

награждён медалью ордена

«За заслуги перед Отечеством»

II степени



ТРЕНЕР ЧЕМПИОНОВ

Стр. 14

Дмитрий Васильевич за свою тренерскую карьеру воспитал множество талантливых спортсменов. Под его руководством добиваются успехов и Юрий Ноздрунов, принёсший Орловской области первую в истории паралимпийскую медаль — в Токио наш спортсмен стал бронзовым призёром.

Фото Андрея Сасина



2 000286 120018

22077

Специальная военная операция



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Тимур Соколов



Виталий Строгов



Владислав Панфёров

Российские СМИ, в том числе сайт 1tv.ru, продолжают рассказывать о новых подвигах наших военных в ходе боевых действий на Украине и в Донбассе.

Рядовой Тимур Соколов в составе тактического воздушно-десантного подразделения удерживал позицию около железной дороги. Несмотря на обстрелы, смог уничтожить два танка и БМП противника, а также большое количество боевиков.

Младший сержант Виталий Строгов охранял позиции нашей батальонно-тактической группы и задержал троих диверсантов. А позже вступил в бой с превосходящими силами националистов, дождался подкрепления. Враг был разбит.

Лейтенант медицинской службы Владислав Панфёров во время освобождения населённого пункта вынес с поля боя и оказал помощь более 60 военнослужащим.

ПОДЖИГАТЕЛИ ХЛЕБА

ВСУ и боевики, используя вертолёты и артиллерию, поджигают поля с зерновыми культурами в Запорожской, Николаевской, Харьковской и Херсонской областях. Об этом сообщил в понедельник начальник Национального центра управления обороной РФ генерал-полковник Михаил Мизинцев, возглавляющий Межведомственный координаци-

онный штаб РФ по гуманитарному реагированию на Украине, говорится в сообщении ТАСС.

— Несмотря на угрозу продовольственного кризиса и пренебрегая благополучием собственного народа, киевские власти проводят очередные провокации на объектах сельского хозяйства для обвинения российских военнослужащих в якобы неизбирательных ударах по гражданским объектам и создании угрозы продовольственной безопасности Украины, — заявил Мизинцев.

По его словам, неонацисты разместили артиллерию и РСЗО на территории зернохранилищ посёлка Калиновка Бахмутского района ДНР, из которых систематически обстреливают позиции российских вооружённых сил, провоцируя их на ответный огонь.

Генерал подчеркнул, что такие провокации со стороны украинских властей проводятся на фоне непрекращающейся истерии «цивилизованного» Запада и их лживых обвинений в адрес России в искусственном создании продовольственного кризиса в мире.

Мизинцев предупредил, что в ближайшее время сфабрикованные материалы о якобы «бесчинствах русских» планируются широко распространить через западные и украинские СМИ.

— Такие действия киевского режима в очередной раз демонстрируют бесчеловечное отношение к судьбам граждан Украины и свидетельствуют о полном пренебрежении всеми нормами морали и международного гуманитарного права, — подчеркнул Михаил Мизинцев. — Эти и другие подобные факты, грубо нарушающие нормы международного гуманитарного права, по-прежнему остаются без внимания мирового сообщества и международных организаций.

ДЕНЬ 145-Й

По данным Минобороны России, высокоточными ракетами воздушного базирования в нп **Константинówka** Донецкой Народной Республики поражён пункт временной дислокации наёмников так называемого украинского «Иностранного легиона». Уничтожено до 250 иностранных боевиков, семь единиц бронетехники, а также 12 специальных автомобилей.

В результате удара высокоточным оружием большой дальности воздушного базирования по пункту временной дислокации батальона 118-й бригады территориальной обороны ВСУ в нп **Витово** Черкасской области уничтожено до 60 националистов, две боевые машины РСЗО и четыре артиллерийских орудия. В районе железнодорожной станции **Удачное** ДНР ударом по месту разгрузки эшелонов с военной техникой уничтожено более десяти украинских установок РСЗО «Град», а также восемь единиц бронетанковой техники.

В районе нп **Новый Донбасс** ДНР в результате удара активной артиллерии по полювому аэродрому ВСУ уничтожено два находившихся там украинских вертолёта Ми-8, ещё два вертолёта получили значительные повреждения.

В рамках контрбатарейной борьбы на территории ДНР

поражены две батареи РСЗО «Ураган», три взвода РСЗО «Град», 14 артиллерийских взводов гаубиц «Гиацинт-Б» и орудий Д-30.

Оперативно-тактической и армейской авиацией, ракетными войсками и артиллерией за сутки поражены 14 пунктов управления, а также живая сила и военная техника ВСУ в 286 районах. Уничтожены: самоходная огневая установка «Бук-М1» в районе **Краматорска** ДНР, три склада с ракетно-артиллерийским вооружением и склад горючего в районе **Новоалександровки** Запорожской области.

Российскими средствами ПВО за сутки сбиты шесть украинских беспилотных летательных аппаратов. Также перехвачены два снаряда РСЗО «Ураган» в районе нп **Стаханов** ЛНР.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено 257 самолётов, 142 вертолёта, 1564 беспилотных летательных аппарата, 356 зенитных ракетных комплексов, 4099 танков и других боевых бронированных машин, 759 боевых машин реактивных систем залпового огня, 3157 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 4392 единицы специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Ирина ВЛАДИМИРОВА

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

Россия всегда стояла на страже мира

Оксана Клименко, директор Корсаковской средней школы:

— Вся наша великая страна, весь наш народ неотрывно следят за специальной военной операцией на Украине. Я полностью поддерживаю политику нашего президента Владимира Путина по этому вопросу. Россия всегда стояла на страже мира, мы не должны смотреть на то, как погибают мирные жители многострадальных городов и посёлков Донбасса.

Российские воины, в том числе и наши земляки, очередной раз показывают всему миру образец отваги и мужества. Мы гордимся нашими ребятами! Отдельные слова благодарности хотелось бы сказать всем моим землякам, всем россиянам, которые поддержива-



ют украинский народ гуманитарной помощью, принимают семьи беженцев. Мы учим наших детей любить свою Родину, быть патриотами личным примером!

Со страницы сообщества «МБОУ — Корсаковская СОШ» в социальной сети «ВКонтакте»

БЛОКПОСТ

ПСЫ ВОЙНЫ

Они прикатили на Украину со всего света, как на захватывающее сафари — охоту на русских. Их характерные черты — абсолютная беспринципность, моральная нечистоплотность, готовность убивать за хороший денежный куш. Они — псы войны.



Железная клетка — самое подходящее место для псов войны

Но специальная военная операция в Донбассе явно не то, на что рассчитывали эти солдаты удачи. Они сами вдруг оказались в смертельной роли тех, на кого идёт безжалостная охота.

Ещё свеж в памяти удар высокоточным оружием большой дальности по Яворовскому полигону в Львовской области. Тогда, как сообщало Министерство обороны России, был уничтожен «пункт подготовки и боевого слаживания иностранных наёмников перед отправкой в районы боевых действий против российских военнослужащих, а также база хранения поступающего от зарубежных стран вооружения и военной техники». С прилётом из акватории Чёрного моря российских крылатых ракет для 180 иностранных наёмников сезон «охоты

за головами» завершился не начавшись.

С глазами-блюдами от ужаса после ночного «прилёта» оставшиеся в живых спринтерски рванули в сторону польской границы. Вряд ли мы узнаем, какие мысли пронесли в головах этих чудом уцелевших бегунов. Однако что-то подсказывает: охотиться на русских в составе украинского «Иностранного легиона» им вряд ли теперь захочется.

Бывшему бойцу 75-го парашютно-десантного разведывательного полка армии США Манусу Мак-Кэффери и его напарнику Полу Грею из 101-й воздушно-десантной дивизии, можно сказать, крупно повезло, по сравне-

нию с их коллегами по преступному ремеслу, погребёнными на Яворовском полигоне. Вояки были ранены при попытке применить хваленый «Джавелин» по российскому танку. Манус получил множественные осколочные и проникающие ранения головы, туловища, ног, Полу оторвало левую ногу. Надто полагать, это отобьёт охоту у азартных американских парней заниматься кровавым бизнесом на Украине.

Вот что рассказал о своих коллегах по такому бесчеловечному бизнесу попавший в плен военный инструктор с боевым опытом из Великобритании:

— Они не понимают русский и украинский, поэтому они стреляют, убивают и ка-

лечат всех без разбора. Они крадут у людей всё ценное без зазрения совести, наёмники пыгают российских солдат и пророссийских активистов. Они отрезают им пальцы... Пленных жестоко бьют, не дают воду и еду. Я никогда не видел такой жестокости...

Почему же тогда так возопили и возмущились желавшие наёмникам «хорошей охоты» в далёкой и чужой Украине власти Великобритании и США, чьи «защитники демократии» оказались в плену и предстали перед судом? Почему они называют справедливым приговор «неслыханно жестоким» и «бесчеловечным»? С координатором по стратегическим коммуникациям в Совете национальной безо-

пасности Белого дома Джоном Кирби, когда двое голландцев — 39-летний Александр Дрюке и 27-летний Энди Уинх — попали в плен под Харьковом, случилась истерика. «Мы видели комментарии пресс-секретаря президента России Дмитрия Пескова по этому поводу. Потрясает то, что должностное лицо предполагает возможность смертной казни для двух американских граждан, которые находились на Украине», — сокрушался Кирби, выгораживая двух звёзднополосатых отмороzków.

Как известно, Верховный суд Донецкой Народной Республики уже признал виновными трёх наёмников, трёх военных преступников — англичан Шона Пиннера и Эйдена Аслина, а также марокканца Саадуну Брагима и приговорил их к высшей мере наказания — смертной казни.

У наёмников ещё есть какое-то время на обжалование приговора. Но хочется надеяться, что суд оставит его без изменения. Это будет наглядным уроком всей разношерстной неонацистской нечистоты, которая уже воюет или только намеревается подзаработать на войне «с руснёй». Ну, кто следующий?

Могу подсказать единственно верное решение наёмникам, всему это-

му разноплеменному отребью — собрать свои пожитки и убраться с чужой земли к чёртовой матери, чтобы до конца дней своих помнить Украину, как самый страшный сон в своей жизни.

— Приезжающие на Украину наёмники — это, как правило, националисты своих стран, поэтому их нужно уничтожать, — с военной прямоотой говорит замначальника управления Народной милиции Донецкой Народной Республики Эдуард Басурин.

Нет ни малейшего сомнения в том, что, как звери в железной клетке, в ожидании суда-возмездия окажутся и все те европейские и заокеанские русофобы, которые, поддерживая киевского клоуна-упыря Зеленского, отдавали распоряжения о поставках на Украину оружия для уничтожения мирных жителей.

А мы, как сказал Президент России Владимир Путин, «сосредотачиваемся и идём вперёд», не оставляя ни малейшего шанса ни неонацистским киевским формированиям, расстреливающим мирные города Донбасса крупнокалиберной натовской артиллерией и «Градами», ни тем более кровавым псам войны.

Николай СОЛОПЕНКО

ЭФФЕКТ БЕРЕЖЛИВОГО ПРОИЗВОДСТВА

28 предприятий Орловской области участвуют в реализации национального проекта «Производительность труда»

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ПОДДЕРЖКА ЗАНЯТОСТИ

Участники аппаратного совещания в администрации региона 18 июля обсудили ход реализации нацпроекта «Производительность труда». Как напомнил заместитель руководителя регионального департамента промышленности и торговли Анатолий Новиков, потенциальными участниками нацпроекта являются предприятия базовых несырьевых отраслей экономики (обрабатывающее производство, сельское хозяйство, транспорт, строительство, торговля) с объёмом выручки от 400 млн. до 30 млрд. рублей в год, а также с долей участия налоговых резидентов иностранных государств в уставном (складочном) капитале юридического лица не выше 25 %.

Для предприятий-участников на федеральном и региональном уровне предусмотрены как нефинансовые, так и финансовые меры поддержки. Нефинансовые включают в себя бесплатный по-

лугодовой консалтинг по оптимизации производственной системы предприятия (системы складирования, перемещения продукции и сотрудников в цехах) и бесплатное обучение силами экспертов Федерального и Регионального центров компетенций (ФЦК и РЦК).

Анатолий Новиков привёл примеры успешного участия орловских предприятий в нацпроекте. Так, на предприятии «КЗ «ЭКСПЕРТ-КАБЕЛЬ» объём выработки в потоке увеличен на 18 %, снижена длительность замены пилы на 70 % за счёт внедрения инструмента быстрой перенастройки, сокращены отходы производства на 20 % за счёт переноса конечных выключателей и оптимального захвата шины. Экономический эффект от внедрённых улучшений составил 17 млн. рублей.

В АО «Завод специальной техники» снижены нормы расхода материалов на одно изделие, внедрена система адресного хранения на складе, что позволило сократить время на поиск необходимых деталей сборочных единиц со-



Активный участник нацпроекта — кабельный завод «ЭКСПЕРТ-КАБЕЛЬ»

120 до 80 часов. Экономический эффект — 10,2 млн. рублей.

В ООО «Инструмент-сервис» удалось увеличить выработку на 40 % и снизить

время протекания процессов, убранные «лишние» транспортировки до участ-

ка взвешивания, исключены «лишние» операции по взвешиванию продукции после каждого передела, сокращены отходы производства за счёт контроля выдачи материалов и пересмотра норм расхода, сокращены расходы на закупку инструмента за счёт контроля выдачи и пересмотра норм. Экономический эффект от внедрённых улучшений — 12,7 млн. рублей.

— Предприятия-участники активно взаимодействуют с экспертами Федерального и Регионального центров компетенций в сфере производительности труда, — отметил проводивший совещание первый заместитель губернатора Орловской области Вадим Соколов. — Открыты возможности получения финансовых и нефинансовых мер поддержки. Есть первые результаты — увеличение выработки и повышение качества работы промышленных предприятий. Необходимо и дальше расширять круг участников проекта.

Оксана ЛАЗАРЕВА



ЛЕТО ЗВОНКОЕ

Каникулы — весёлая пора!

Более 24 тысяч орловских детей и подростков отдохнут этим летом в оздоровительных учреждениях.

Ход летней оздоровительной кампании обсудили 18 июля на аппаратном совещании в администрации области. По словам и. о. руководителя областного департамента образования Владимира Агибалова, в этом году на Орловщине организована работа 273 оздоровительных учреждений. В них уже отдохнули 20 558 детей и подростков. В туристских походах и слётах, трудовых объединениях школьников, экологических отрядах, оборонно-спортивных лагерях, в спортивно-массовых мероприятиях, экскурсиях были задействованы 52 773 ребёнка.



Фото Андрей Сасина

Семьдесят орловских ребят, отличившихся в учёбе, творчестве и спорте, отдохнули по квоте Министерства просвещения РФ на черноморском побережье в федеральных детских центрах «Артек», «Смена» и «Орлёнок».

Число отдохнувших в загородных оздоровительных лагерях составляет

135 % к уровню прошлого года. Увеличению наполняемости лагерей, в том числе способствовала реализация программы «Детский кешбэк», в рамках которой родителями приобретено более 3200 путевок, а также выделение департаменту образования Орлов-

ской области дополнительно свыше 19,8 млн. рублей на оплату путевок для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Несмотря на снятие ограничений по COVID-19, работа по профилактике распространения инфекции на территории учре-

ЦИФРА

На организацию детской оздоровительной кампании в Орловской области в 2022 г. из бюджетных и внебюджетных источников запланировано выделить

208 млн. руб.

Отдых в загородном лагере — это здорово!

проведения профильных смен в оздоровительно-образовательных (профильных) центрах, участниками которых являются дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, члены детских, молодёжных общественных объединений, отличники учёбы, активисты школьного самоуправления, участники объединений творче-

ской направленности. Уже проведено 14 таких смен, в том числе «Школа безопасности», «Учебные сборы по основам НВП», «Юнармейцы, вперёд!», «Пионерии — 100!», «Туристские тропы Орловщины». В лагерях с дневным пребыванием проведены 43 профильные смены.

Большое внимание уделяется организации отдыха и оздоровления детей, нуждающихся в особой заботе. Так, в оздоровительных учреждениях региона в июне отдохнули 922 подростка, состоящих на различных видах профилактического учёта, 790 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также 1138 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В пунктах временного размещения беженцев из республик Донбасса организован досуг детей.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

СРЕДИ НАС

ЕГО ВЫСОТА

Одним из первых, кто решился стать предпринимателем в Ливнах, был Николай Деменин

Трудно быть первопроходцем в незнакомом деле. Нужно обладать чувством нового, решимостью и точным расчётом — качествами, которые в совокупности бывают не у каждого. У Деменина, как оказалось впоследствии, они были.

Выходец из простой крестьянской семьи, он имел одно важное преимущество — с ранних лет познал, сколько стоит труд, чтобы прожить в деревне.

Николай родился в послевоенное время — в 1956 году. А вот семье Дементиных пришлось пережить все тяготы войны. Отец Фёдор Семёнович был призван на фронт, трое малолетних детишек остались на руках у матери Натальи Ивановны. Всё пережили: голод, холод, артиллерийский огонь фашистов, стоявших в нескольких километрах от родной деревни Капитановки. Спасал от гибели подвал, куда по несколько раз в день убегала мама с детишками, спасаясь от обстрелов.

Но вот «с войной покончили счёты». Фёдор Степанович пришёл с фронта с орденами Славы, Отечественной войны и медалями на груди. Но отдыхать было некогда. Он вернулся на прежнюю работу — на должность председателя Русско-Бродского райисполкома.

Засуха послевоенных лет, разруха, голод, отсутствие жилья — всё пришлось выдерживать сельчанам. И Деменин тоже, да ещё воспитать семерых детей.

Для Коли Деменина будни многодетной деревенской семьи стали школой жизни. В 1960-х годах Дементины переехали в Ливны, учиться начал в железнодорожной школе, потом окончил школу № 3 и поступил на завод, чтобы было денежное подспорье семье. Сначала приняли учеником слесаря-сантехника на автоагрегатный завод, потом перевели слесарем.

Работа спорилась, но подошло время, и в 1974 году Николая призвали в армию. Отслужил два года, вернулся в Ливны и решил переменить работу — привлекала профессия шофёра — поколесить по стране, увидеть её необъятные просторы...

В конце 1980-х годов, бывая в разных местах, Николай видел, как замирают многие предприятия, растёт безработица... Сначала Деменин устраивается на Московский завод им. Лихачёва (ЗИЛ) шофёром. Почувствовав, что нужно получить образование — хотелось знать не только технику, но и экономику — поступает в техникум, а сразу после его окончания — в Московский автомеханический институт. Нелегко было работать и учиться, но настойчивого, делового молодого человека замечают на предприятии.



Любовь Николая Деменина — голуби

Его ставят на ответственную должность начальника управления снабжения строящегося корпуса. Казалось, завод будет развиваться, увеличит производство, но...

В смутные девяностые годы экономика страны сначала стала быстро проседать, а потом многие производства вообще ликвидировались. Конечно, Николая Деменина не радовало происходящее, но он не опустил руки. Поразмыслил и решил создать свой бизнес. В 1994 году он открывает в столице фирму по продаже запасных автомобильных деталей. Крутился как мог, и дело пошло на лад.

Однажды по делам Деменин приехал на свою малую родину и увидел неприглядную картину: вдоль улиц Мира, Денисова по обочинам дорог расположились торговцы одеждой, обувью, посудой, галантереей, продуктами... «А почему бы не создать людям нормальные условия для работы? Нужен рынок!» — подумал тогда Николай Фёдорович.

Руководство города поддержало предпринимателя. Подобрали место — пустующее пространство между заводами «Промприбор» и «Ливныпластик». С деньгами в городе было туго, и Николай Фёдорович выступил частным инвестором.

Так по инициативе Николая Деменина в Ливнах появилось ООО «Автоцентр ЗИЛ», позднее преобразованное в ЗАО.

25 июня 1995 года — эта дата хорошо запомнилась Деменину — рынок, который назвали «Золушка», был открыт: асфальтированная площадь в несколько гектаров с разметкой, ограждённая забором, административное здание, буфет, сантехнические узлы.

Местные предприниматели, соседи из Ельцы, из районов Орловской области и даже белорусские торговцы стали на ливненском рынке продавать свои товары. В выходные дни тысячи ливненцев приходили и приезжали сюда за покупками. А чтобы создать удобства для жителей городского рабочего посёлка, Деменин создал второй рынок — «Мини-Золушка», который стал работать ежедневно.

Характерные черты Николая Фёдоровича — вни-

кать в каждое дело самому лично, доводить начатое до конца. Побывал как-то он в местной гостинице. На вид здание — интересное, архитектура — привлекательная, построено ещё во второй половине XIX века. Заглянув в один из номеров, увидел бедность и неухоженность. А ведь это — визитная карточка Ливен. И зародилась у Деменина мечта — превратить это ветхое заведение в образец культуры и гостеприимства. При разработке проекта реконструкции старинного здания вникнул в каждую мелочь, в том числе какие обои подобрать, какую мебель выбрать, как устроить тот или иной интерьер каждого уголка помещения.

Спустя год гостиницу было не узнать. Появилось 98 прекрасных одно-, двух- и трёхместных номеров, 14 из них имеют категорию люкс. Есть сауна с бассейном, бильярдная, закусочная. Во дворе — парковка. А главное — стоимость проживания доступна для разных категорий гостей.

Строительный бизнес увлёк Николая Фёдоровича. Во-первых, интересно, во-вторых, расходы оправдались, а главное — родной город становится красивее и уютнее.

ЗАО «Автоцентр ЗИЛ» возвлёк привлекательный, в современном стиле торговый-гостиничный комплекс с кафе «Ричард» на улице Гайдара, жилой дом на улице Горького, два этажа которого занимают благоустроенные квартиры, а нижний — магазины разного профиля, современное трёхэтажное здание на улице Орджоникидзе... И эта высота была взята Демениним.

В начале 2000-х ЗАО «Автоцентр ЗИЛ» приобрело базу у Тульского филиала «Энергомонтаж» на улице Гайдара. Так создаётся авто-транспортное предприятие по перевозке грузов на большие расстояния. Приобретаются автокран, автовышка, эвакуатор. Гаражи благоустраиваются, база реконструируется, создаются условия для производства изделий из металла разного назначения. И как всегда, на первом месте у Деменина — организация достойных рабочих мест и бытовых условий для сотрудников. Взята ещё одна высота. Николай Фёдорович Де-

менин — известный в городе меценат: помогает школам, детским учреждениям, авторам в издании книг. Вместе с супругой Галиной вырастили двух детей. Фёдор получил два высших образования, кандидат наук, дочь Екатерина окончила три (!) вуза. Его хорошо знают и уважают горожане.

И сегодня, несмотря на трудности, вызванные экономическими санкциями, на предприятии «Автоцентр ЗИЛ» оперативно решаются все производственные задачи. Николай Фёдорович не теряет оптимизма:

— Мы по-прежнему наращиваем производство, сохраняем уровень заработной платы. Речи о сокращении штатов, переходе на неполную рабочую неделю у нас нет. Наоборот, за последнее время включили в штат ещё несколько работников, — говорит Деменин.

Когда в Ливны прибыли 45 человек, вынужденно покинувших Донбасс, Харьковскую область, жильё им долго искать не пришлось — Николай Деменин разместил людей в гостинице «Ливны». Он лично принял в этом участие. Прибывших осмотры работники медслужбы, оказали необходимую помощь. Переселенцев обеспечил трёхразовым питанием. Как уточнил Николай Фёдорович, «детишек кормим четыре раза в день, причём бесплатно».

Некоторые считают: повезло человеку — признание, богатство. Но ведь это всё не сыпалось манной с неба. Каждодневный упорный труд сформировал судьбу Николая Деменина. Он сам ставил себе высокие цели и всегда достигал их!

Закончился рабочий день, можно и отдохнуть дома. Стоит он в красивом месте — у слияния рек Сосны и Ливенки, кругом зелень, тишина. А на усадьбе заботливо устроена голубятня — любимое место, куда неудержимо тянет Николая Фёдоровича. Голуби согревают ему душу, придают силы для новых дел. Увидев хозяина, они воркуют, как бы приветствуя его. А потом поднимаются ввысь, летают кругами, разрезая просторы голубого неба.

Геннадий РЫЖКИН, г. Ливны

ПАМЯТЬ

Герои нашего времени

Предложено увековечить память орловских военнослужащих, погибших в ходе специальной военной операции на Украине.

По инициативе Орловского регионального отделения «Единой России» состоялся круглый стол «Память героев», посвящённый увековечиванию памяти военнослужащих — участников специальной военной операции на Украине. В мероприятии приняли участие депутаты областного и городского Советов народных депутатов, представители ветеранских и молодёжных организаций, музеев, областного военкомата.

Общественники предложили установить таблички с именами бойцов на домах и школах, где жили и учились павшие солдаты. Необходим памятный знак и в сквере Воинов-интернационалистов в областном центре.

Также в Орле и муниципальных образованиях региона будут посажены деревья в память о погибших, а их именами предложено называть парки и скверы.

— Очень важно сохранить память о наших героях, которые до конца выполнили свой воинский и гражданский долг, — сказал секретарь регионального отделения партии, председатель Орловского областного Совета Леонид Музалевский.

Андрей СЛАВИН

НОВОСТИ ПФР

Кодовое слово

Шесть миллионов россиян используют кодовое слово для получения консультаций по телефону единого контакт-центра региональных отделений ПФР.

С помощью кодового слова можно получить информацию о размере пенсии, социальных выплатах, состоянии индивидуального лицевого счёта, об остатке материнского капитала, а также ответы на другие интересующие вопросы.

Как сообщает пресс-служба Отделения ПФР по Орловской области, для получения информации не обязательно посещать клиентскую службу отделения. По кодовому слову сведения можно получить быстро и просто — по звонку. Кодовое слово — это любая комбинация из букв или цифр. Установить его можно онлайн через личный кабинет на сайте ПФР, а также придя в клиентскую службу фонда.

Получить персональные консультации по кодовому слову можно, позвонив в единый контакт-центр по номеру 8-800-600-0000, а также по горячей линии регионального Отделения ПФР. Владимир РОЩИН

СТОП, КОРОНАВИРУС!

20 орловцев

пополнили список заболевших COVID-19 за минувшие сутки.

По данным федерального оперативного штаба на 19 июля, с начала пандемии в Орловской области выявлено 114 296 инфицированных коронавирусом (+20 за сутки). Выздоровели 112 114 человек (+41 за сутки), умер 1931 человек (за сутки никто не умер).

В России за сутки уменьшилось число подтверждённых новых случаев заболевания COVID-19. Так, 18 июля было 4548 человек, 19 июля зарегистрировано 4200 (–348 за сутки).

Ирина ФИЛИНА

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: orelzempromekt@yandex.ru, тел. +7 (4862) 49-04-59, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Орловский р-н, Неполодское с/п, ОАО «Орловские Просторы», СП «Новоселовское» (бывшее ТОО «Новоселовское»), кадастровый номер исходного земельного участка 57:10:0020101:1063, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Иванов Михаил Анатольевича, адрес: Орловская обл., Орловский р-н, д. Становое, пер. Орловский, д. 9, тел. 8-920-088-77-78.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о его доработке и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, Орловская область, г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орел-земпроект», в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

Реклама

ТВ. ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮЛЯ

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05.00-23.45) и ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ (07.00-21.15). Включает новости, информационные программы и документальные фильмы.

ТВ-программа для канала МАТЧ ТВ (06.00-03.00) и НТВ (04.55-01.55). Включает спортивные трансляции, матчи и документальные программы.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-К (03.05-03.40) и РОССИЯ-1 (05.00-23.45). Включает новостные выпуски, детективы и утренние программы.

ТВ-программа для канала ОТР (06.00-08.00) и ТВ ЦЕНТР (06.00-10.35). Включает комедии, документальные программы и детские передачи.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (05.00-06.00) и СТС (06.00-09.10). Включает документальные проекты, спортивные программы и комедии.

ТВ-программа для каналов ТВ-3 (06.00-09.30), ЗВЕЗДА (05.00-09.00) и ТНТ (07.00-09.00). Включает мультфильмы, новости и развлекательные программы.

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05.00-23.45) и ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ (07.00-21.15). Включает новости, информационные программы и документальные фильмы.

ТВ-программа для канала МАТЧ ТВ (06.00-03.00) и НТВ (04.55-01.55). Включает спортивные трансляции, матчи и документальные программы.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-К (03.05-03.40) и РОССИЯ-1 (05.00-23.45). Включает новостные выпуски, детективы и утренние программы.

ТВ-программа для канала ОТР (06.00-08.00) и ТВ ЦЕНТР (06.00-10.35). Включает комедии, документальные программы и детские передачи.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (05.00-06.00) и СТС (06.00-09.10). Включает документальные проекты, спортивные программы и комедии.

ТВ-программа для каналов ТВ-3 (06.00-09.30), ЗВЕЗДА (05.00-09.00) и ТНТ (07.00-09.00). Включает мультфильмы, новости и развлекательные программы.

ТРЯПИЧНОЕ ЧУДО

Куклы-обереги защищают своих владельцев и их дом, создают уют, приносят удачу и достаток, считает мастерица из Свердловского района Елена Гордеева



— Это филипповка, она же многоручка, — рассказывает Елена. — Кукла из натуральных материалов — ткани, лыка, пеньковой верёвки. Когда делаешь такой куколке ручки, обязательно надо приговаривать: «Эта рука — чтобы помогала мыть посуду, эта — чтобы трудилась в огороде, эта — чтобы ловчее управ-

ляться со скотиной, эта — чтобы наводить порядок в доме...» Такая кукла изготавливалась под Филиппов день. Обязательные её атрибуты — денежка, зёрнышки на кушаке, длинная коса. Дарили куклу молодой хозяйке для помощи в делах.

А вот крупеничка — она набита гречихой. На ней много фартучков, платков, повойник. Делали эту куклу так: собирали зерно после урожая, плотно набивали им мешочек и украшали в виде куколочки. Хранилась такая кукла целый год поближе к красному углу. Весной, во время сева её разбирали, а каждую тряпочку стирали — для следующей куклы, которая также простоит целый год.

А это кубышка — травница. Чувствуете, как она пахнет? Там мята, Melissa, зверобой и, по-моему, лаванда. Все травы я собираю сама, потом их сушу. Обратите внимание, какая это пышная красавица! Она

символизирует здоровье. В тельце у куклы — травы, а грудь сделана из зёрнышек. Они также в кулёчках, которые куколочка держит в руке. А платок ей я повязала уголками кверху, как носили женщины на Украине. Но вообще способов повязывать платок множество.

Елена ещё с детского сада любила рисовать, шить платья из лоскутков. Когда подросла, копировала наряды принцессы и королевы: с рукавами-фонариками и пышными юбками — в них «щеголяла» её куклы. Выкройки делала просто: клала на ткань куколочку, обводила

ей тельце. Мастерица рассказывала, когда у неё появились дочка Женя и Таня, шила им платья примерно по тому же принципу, причём вручную. На наряд, весь расшитый розочками, уходила примерно неделя. Зато таких вещей, как у её девочек, больше не было ни у кого! Сейчас Елена уже трижды бабушка, и одна из внуков, маленькая Алиса, возможно, пойдёт по её стопам — малышка уже в три года аккуратно зарисовывает раскраску не выходя за контуры.

...Оканчивала свердловская мастерица Орловское художественное училище, а после декрета — ещё и заочное отделение художника. Работает она с детьми. Елена Ивановна Гордеева — педагог Змиёвской детской школы искусств, преподаватель художественного отделения. Уже много лет учит мальчишек и девчонок рисунку, живописи, лепке, основам рисования. А вот кукол она начала делать недавно, четыре года назад.

— Я ездила в Орёл, там проходил какой-то праздник и были организованы мастер-классы. На одной из площадок женщина рассказывала сказку, параллельно показывая, как делать куклу-«перевёртыша»: сначала она девочка с пышными волосами, потом девушка, которая заплетает косы, потом замужняя женщина в платке, повойнике и фартуке. Потом уже бабушка — на ней много платков, под которыми спрятаны волосы, цвет одежды практичнее, темнее. Я увидела, как с помощью кукол можно рассказать всю жизнь. И мне это так понравилось! — вспоминает мастерица.

Сделать куклу-«перевёртыша», да и вообще куклу-мотанку, совсем



Смешные, наивные и удивительно притягательные — такие они, тряпичные куклы Елены Гордеевой

В коллекции мастерицы не только куклы, но и панно

не сложно, говорит Елена, для этого не нужно уметь шить или рисовать.

— Берём кусок ткани (она должна быть натуральной, лучше хлопчатобумажной), туго сматываем её в рулончик, обвязывая и уплотняя ниткой. Если хочется, чередуем с другой тканью. Можно сочетать тёплый и холодный цвета. Дальше формируем голову (для неё потребуется кусочек ваты, синтепон или тоже ткань). Вкладываем в мотанку, сгоняя «морщинки» назад, крепко заматываем ниткой. Затем делаем рубашку, ручки, грудь. Чем она пышнее, тем лучше — это символ женского здоровья и плодородия. Вообще каждая кукла символизирует женское начало, красоту. Ну а потом надеваем юбку или сарафанчик, сверху можно кофту. У такой куклы обязательно один фартук или даже несколько — с их помощью можно показать возраст женщины и её достаток. Обязательно делаем пояс, на его кончиках могут быть зёрнышки, денежки, потом повойник

и платок, — делится мастерица секретами изготовления в общем-то простой, но такой красивой куклы.

О том, как сделать ту или иную куклу, Елена Гордеева узнавала из интернета. Порой так увлеклась, что могла просидеть за мастер-классами всю ночь, не чувствуя усталости.

Есть в её коллекции и парные куклы — скрепленные между собой парень и девушка, которых дарили на свадьбу. Вручают их и мужу с женой, когда они в ссоре.

Из того множества кукол, которые Елена смастерила за четыре года, большинство давно уже раздарены.

— Ты даришь куклу, чтобы она оберегала человека, поэтому делаю я её всегда с добрыми словами и хорошими мыслями, — раскрывает мастерица главный секрет.

Наверное, такие обереги — настоящее тряпичное чудо, пахнущее травами, цветами, злаками, солнцем и летом, — помогают даже в самых сложных ситуациях.

Ирина АЛЁШИНА



На изготовление этой колоритной пары у Елены ушло несколько месяцев и несколько тысяч рублей — она использовала далеко не дешёвые материалы

НА МУРАВСКОМ ШЛЯХЕ

СУДБИЩЕНСКИЙ РУБЕЖ

Сражение 1555 года вблизи села Судбищи стало предвестником разгрома войск крымско-татарского хана Девлет-Гирея



Недрузи Руси потерпели здесь сокрушительное поражение, а для русских войск Судбищенская битва стала одной из первых в череде контратак против Крымского ханства. По большому счёту с победы в этой схватке началось постепенное продвижение границ Московского царства в Дикое поле к Причерноморью. Русские возвращали земли, потерянные после татаро-монгольского нашествия.

Проведёнными археологическими изысканиями 2021—2022 гг. определено, что в 1555 году местом двухдневного боя русской дружины под предводительством воеводы Ивана Шереметева с превосходящим в три раза по численности войском хана Девлет-Гирея была ныне заросшая лесом балка Ольховец, в то время на Муравском шляхе неподалеку от села Судбищи, которое сейчас входит в состав Новодеревеньковского района.

Раскопки на территории балки ведёт Сейминско-Суджинская экспедиция Института археологии РАН под руководством Олега Радюша. В работах принимают участие студенты исторического факультета ОГУ им. И. С. Тургенева и факультета музеологии и охраны объектов природного и культурного наследия Орловского государственного института культуры, а также участники отряда «Волонтёры археологии».

18 июля с ходом раскопок ознакомился первый заместитель губернатора Орловской области Вадим Соколов, которого сопровождали ректор ОГУ Александр Федотов и глава Новодеревеньковского района Сергей Медведев.

— Поле боя в таком виде обнаружено впервые в Центральной России, — отметил, демонстрируя поднятые артефакты, Олег Радюш. — Стрелами здесь засыпана почти вся площадь. Есть остатки холодного оружия, конной упряжи, подков, фрагменты кольчужных колец. Найдено несколько хорошо читаемых монет эпохи Ивана Грозного. Все находки свидетельствуют, что именно в этом месте произошло Судбищенское сражение.

— В прошлом году губернатором Орловской области Андреем Евгеньевичем Клычковым принято решение о создании рабочей группы, которую он и возглавил, по организации работы по увековечению па-



мяти Судбищенской битвы 1555 года. По этому вопросу правительство Орловской области активно взаимодействует с Министерством культуры РФ. В Орловском краеведческом музее создан отдел, который занимается историей сражения. Мы полагаем, что удастся создать мемориальный комплекс. Память о Судбищах, безусловно, будет увековечена на Орловской земле, — сказал Вадим Соколов.

Сейчас археологи подготавливают балку к приезду почвоведов, которые будут вести работы по реконструкции ландшафта и облеснения местности в период битвы. В целом археологические исследования на месте Судбищенской битвы растянутся на годы.

Неоценимой в этой работе станет помощь студентов-практикантов и волонтеров, позволяющая, как отметил Вадим Соколов, провести большой объём исследований, добыть важные, интересные и нужные артефакты. Первый заместитель губернатора — выпускник истфака Орловского педагогического института — не преминул встретиться с нынешними студентами. Вадим Вячеславович поблагодарил их за работу, направленную на сохранение памяти о Судбищенской битве. Ребята признались, что участие в археологических раскопках для них — это возможность прикоснуться к истории.

С 2014 года археологической практикой студентов руководит доцент кафедры всеобщей истории и регионоведения ОГУ им. И. С. Тургенева Евгения Татарникова. В этом году по её инициативе на кафедре организо-



Каждая находка упаковывается отдельно



Осторожно и аккуратно, слой за слоем снимают почву участники экспедиции

ван ещё и отряд «Волонтёры археологии».

— Археологические раскопки — дело тяжёлое и кропотливое, но благодарное. Ведь археология позволяет вернуть порой из небытия сведения о событиях и людях, дать им надлежащую оценку, вернуть чью-то добрую славу. Однажды побывав на раскопках, многие порой потом посвящают археологическим исследованиям долгие годы, — говорит Евгения Татарникова.

ЦИФРЫ

2890

артефактов было поднято на месте Судбищенской битвы в 2021 г.

1500

находок обнаружено в 2022 г.

Для лаборанта кафедры культурного наследия ОГИК и аспиранта по направле-

няли участие 350 служивых людей и 100 казаков из созданной в 1566 году Орловской крепости.

ПОХОД ИВАНА ШЕРЕМЕТЕВА 1555 ГОДА
(по историческим источникам)

Весной 1555 г. Девлет-Гирей при планировании нового похода на русские земли решил прибегнуть к хитрости: с большим войском направился в поход на пятигорских черкесов, которые являлись союзниками Ивана Васильевича, приняв покровительство русского царя.

Царь Иван Васильевич приказал воеводе Ивану Шереметеву выступить с войском из Белёва по Муравскому шляху, чтобы отвлечь хана от похода и заставить его возвратиться в Крым.

В июне 13-тысячное русское войско вышло из Белёва в поход на Крым, двигаясь через города Чернь и Ливны на юг. Полками руководили боярин Иван Васильевич Шереметев, окольничий Лев Андреевич Салтыков, Алексей Данилович Басманов, Бахтеяр Зюзин, Дмитрий Михайлович Плещеев, Стефан Сидоров.

4 июля 1555 г. русские воины столкнулись с передовыми отрядами 60-тысячного татарского войска, которые были остановлены и понесли серьёзные потери.

Во второй день воеводы сторожевого и передового полков Алексей Басманов и Стефан Сидоров превратили обоз русского отряда в крепость на колёсах. Трёхжды ханское войско штурмовало созданное русскими укрепление, обстреливало из пушек и пищалей, но атаки были успешно отражены, в том числе огнестрельным боем отряда стрельцов.

Опасаясь появления поблизости главного войска русских во главе с самим Иваном Грозным, Девлет-Гирей повернул своё войско и увёл его на юг в степи. Потери татар оцениваются до 15 тысяч воинов, потери русских составили пять тысяч человек.

Турецкие летописные источники второй половины XVI в. сообщают: «Некто безбожный, неверный, который по своей кабаньей отважности, собачьему бешенству, называемый Шеремед, со своими чертями-собратьями облил головы правоверных наземным дождём и помёл огненными мётлами свинца».

Иван Грозный, с войском которого шереметевцы встретились в Туле, награждал всех участников Судбищенского сражения.

Елена НИКОЛАЕВА

ТВ-1 ПЕРВЫЙ
05.10, 06.00, 07.00, 10.00, 11.00, 12.30, 13.35, 18.00, 21.00, 22.35, 00.20, 02.35

22.00 Воскресный «Вечер» с Владимиром Соловьёвым 12+
01.00 Д/ф «Адмирал Кузнецов. Флотовец Победы» 12+
01.40 Х/ф «Прощание славянки» 16+

19.45 Т/с «Вокально-криминальный ансамбль» 16+
22.25 «Маска» 12+
00.55 Т/с «Агентство скрытых камер» 16+
01.55 Т/с «Алиби» на двоих» 16+

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 0+
20.45 М/с «Катя и Эф. Куда-угодно-дверь» 0+
22.55 М/ф «Гуси-лебеди» 0+
23.10 М/ф «Дюймовочка» 0+
23.40 М/ф «Василиса Прекрасная» 0+

23.50 Х/ф «Северное сияние. Древо колдуна» 12+
01.20 Х/ф «Спасатель» 16+
03.00 Х/ф «Письма из прошлого» 12+

ТВ-3
06.00 Мультфильмы 0+
09.15, 09.45 Гадалка 16+
10.15 Х/ф «Челюсти-2» 16+
12.30 Х/ф «Проклятие Аннабель» 16+

ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ
07.00, 09.15, 10.00, 10.45, 11.10, 12.05, 13.40, 14.25, 15.10, 15.40, 16.05, 21.15, 03.00, 04.45, 05.10

МАТЧ ТВ
06.00 Смешанные единоборства. Дж. Пеня - А. Нуньес. С. Павлович - Д. Льюис. UFC. Прямая трансляция из США
08.00, 08.05, 09.35, 09.50, 11.35, 12.40
08.00, 08.05, 09.35, 09.50, 11.35, 12.40

РОССИЯ-К
06.30 Д/с «Энциклопедия загадок»
07.00 М/ф «Капризная принцесса. «Дюймовочка»
07.50 Х/ф «Сердце не камень»
10.10 «Обыкновенный концерт»
10.40 Х/ф «К Чёрному морю»
11.50 Д/с «Острова»
12.35, 13.15, 13.45

ОТР ОТР
06.00, 06.55, 07.20, 07.50, 08.05, 08.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.05, 13.10
14.05 «Большая страна» 12+
«Вспомнить всё» 12+
«Активная среда» 12+
«От прав к возможностям» 12+
«Домашние животные» с Григорием Манёвым 12+
«Обыкновенный концерт» 0+
«ОТРажение. Детям» 12+
«Календарь» 12+
«ОТРажение. Воскресенье» Специальный проект ОТР «Отчий дом» 12+

РЕН ТВ
05.00 «Тайны Чапман» 16+
05.55 М/ф «Огонек-Огниво» 6+
07.30, 09.00 Х/ф «Библиотекарь-2. Возвращение в копи царя Соломона» 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» 16+
09.55 Х/ф «Библиотекарь-3. Проклятие Иудовой чаши» 16+
11.50, 13.00 Х/ф «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега» 12+
14.40, 17.00 Х/ф «Индиана Джонс и Храм судьбы» 12+
17.30, 19.55 Х/ф «Индиана Джонс и последний крестовый поход» 12+
20.30 Х/ф «Индиана Джонс и Королевство хрустального черепа» 12+
23.25 Х/ф «Особняк «Красная роза» 16+
03.55 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
04.45 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко 16+

ЗВЕЗДА
05.35, 06.15 Военная приёмка. След в истории 12+
06.55 Х/ф «Адмирал Ушаков» 12+
09.00 «Новости недели» 16+
09.25 «Служу России» 12+
09.55 «Военная приёмка» 12+
10.45 Д/с «Сделано в СССР» 12+
11.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ
12.25, 13.20 «Легенды армии» с Александром Маршалом 12+
14.10 Т/с «Викинг» 16+
18.00 «Новости дня» 16+
18.15 Д/с «История российского флота» 16+

РОССИЯ-1
05.35, 07.15, 08.00, 08.35, 09.10, 10.00, 11.00, 12.45, 18.00

НТВ
04.50 Т/с «Дельта» 16+
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» 12+
10.20 «Первая передача» 16+
11.00 «Чудо техники» 12+
12.00 «Дачный ответ» 0+
13.00 «НашПотребНадзор» 16+
14.00 «Своя игра» 0+
15.00, 16.20 «Следствие вели...» 16+

КАРУСЕЛЬ
05.00 Ранние птицы 0+
06.55, 07.00 «С добрым утром, малыши!» 0+
07.35 М/с «Котёнок Шмяк» 0+
09.00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» 0+
09.55 М/с «Буба» 6+
13.15 М/с «Оранжевая корова» 0+
15.20 М/ф «Крокодил Гена» 0+
16.50 М/ф «Чебурашка» 0+
17.10 М/ф «Шапокляк» 0+
17.30 М/ф «Чебурашка идёт в школу» 0+
17.50 М/с «Простоквашино» 0+

ТВЦЕНТР
06.45 Х/ф «Медовый месяц» 0+
08.15 Х/ф «Максим Перепелица» 6+
09.55 «Знак качества» 16+
10.50 Д/ф «Святые и близкие. Федор Ушаков» 12+
11.30, 11.45 «События»
13.30 Х/ф «Одиноким предоставляется общежитие» 12+
14.45 «Москва резиновая» 16+
«Смешная широта». Юмористический концерт 12+
16.30 Х/ф «Барби и медведь» 12+
20.05 Х/ф «Хрустальная ловушка» 12+

СТС СТС
06.00 «Ералаш» 0+
06.05 М/с «Фиксики» 0+
06.25 Мультфильмы 0+
06.45 М/с «Три кота» 0+
07.30 М/с «Царевны» 0+
07.50 М/с «Том и Джерри» 0+
08.05 М/ф «Монстры против пришельцев» 12+
09.55 Х/ф «Однокурсники» 16+
12.00 Х/ф «Однокурсники-2» 16+
14.00 Х/ф «Хэнкок» 16+
15.45 М/ф «Мадагаскар» 6+
17.25 М/ф «Мадагаскар-2» 6+
19.15 М/ф «Мадагаскар-3» 0+
21.00 Х/ф «Охотники за привидениями» 16+
23.20 Х/ф «Охотник на монстров» 16+
01.15 Х/ф «Скалолаз» 16+
03.10 Т/с «Воронины» 16+

ТНТ
07.00 М/с «Смешарики. Пин-код» 6+
09.00 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» 6+
10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» 16+
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Остров» 16+
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 «Комеди-клуб» 16+
23.00 «Женский стендап» 16+
00.00, 01.25 «Битва экстрасенсов» 16+
02.40, 03.25 «Импровизация» 16+
04.15 «Comedy баттл» 16+
05.00 «Открытый микрофон» 16+
05.50, 06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» 16+

Программа телепередач на неделю предоставлена АО «Сервис-ТВ»

ДТП В ОРЛЕ

Шансов выжить не было...

18 июля в Орле на пересечении ул. Пархоменко и Генерала Родина столкнулись автомобиль «Лада Веста» и мотоцикл «Ямаха».

В УГИБДД УМВД России по Орловской области сообщили, что за рулём мотоцикла был молодой человек 1996 г. р., а пассажиром — 13-летняя девочка.

Очевидцы аварии сообщают в соцсетях, что 63-летний водитель «Лады» не заметил движущийся

ему наперерез мотоцикл и не уступил дорогу, а мотоциклист, в свою очередь, нарушил допустимый скоростной режим.

В результате ДТП девочку без сознания с места аварии забрал реанимационный автомобиль. Госпитализирован и 26-летний мотоциклист.

Этот день завершился ещё одним ДТП в Орле — к сожалению, смертельным. Оно произошло в Зареченском микрорайоне рядом с бульваром Молодёжи.



Девушка 1999 г. р. перешла дорогу по нерегулируемому перекрёстку, когда её сбил 19-летний водитель «ВАЗ-21074». Шансов выжить у девушки практически не было — настолько сильным был удар. Как сообщают очевидцы аварии, машина была полностью затонирована, а скорость движения, предположительно, превышена. Увидеть пешехода в таких условиях в тёмное время суток крайне сложно.

Жители Зареченского микрорайона уже много раз просили организовать в районе безопасное дорожное движение: установить ограничительные знаки, светофоры, освещение, нанести разметку на пешеходные переходы, но до сих пор ничего не изменилось. Эта трагедия стала для них последней каплей — они обратились к мэру Орла Юрию Парахино в надежде, что их наконец услышат и необходимые условия для безопасности взрослых и детей на дорогах микрорайона будут созданы.

Анастасия ГОНЧАРОВА



АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ

«Экран — ОГУ — захват»

Под таким названием оперативным штабом в Орловской области 15 июля проведено командно-штабное антитеррористическое учение по пресечению теракта в вузе.

В нём приняли участие представители УФСБ, УМВД, СУ СК, ГУ МЧС, УФСИН, УФСВНГ России по Орловской области, ЦССИ ФСО России в Орловской области, ФГКОУ ВПО «Орловский юридический институт МВД России им. В. В. Лукьянова», ЛО МВД России на ст. Орёл УТ

по ЦФО МВД России, войсковой части 03013, Управления Роспотребнадзора по Орловской области.

По легенде учения условные террористы проникли в здание Орловского государственного университета им. И. С. Тургенева и захватили в качестве заложников пять человек. Лицами, осуществляющими террористическую деятельность, являлись студенты вуза, в связи с чем оперативным штабом в Орловской области было принято решение о привлечении к переговорам их родителей, что позволило минимизировать

жертвы среди гражданского населения и склонить преступников к сдаче правоохранительным органам.

В ходе учения отработаны практические мероприятия по оцеплению объекта террористического посяательства, спасению заложников, спасению заложников в результате пожара граждан и оказанию им первой помощи.

Результаты учения показали готовность сил и средств оперштаба в Орловской области к действиям по пресечению теракта, минимизации и ликвидации его последствий. Олег КОМОВ

Дорогие читатели! Мы надеемся услышать ваши звонки, получать ваши письма.
На все вопросы для вас найдутся ответы компетентных специалистов.
Сотрудничая с вами, мы рассчитываем решить немало важных социальных проблем.

НА НАДБАВКУ ВЛИЯЕТ МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА

? Мне 70 лет, с 1971 года жила в деревне в Свердловском районе, 19 лет проработала дояркой. Затем переехала и отработала дояркой ещё 17 лет в совхозе «Сабуровском» Орловского района, однако никаких надбавок к пенсии я не получаю.

Положены ли мне какие-то доплаты?

Тамара Кузнецова,
пгт. Знаменка



Отвечает заместитель управляющего Отделением ПФР по Орловской области Лариса Шумилова:

— Одно из обязательных условий установления повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости за работу в сельском хозяйстве — факт проживания гражданина на территории сельской местности на момент обращения за установлением указанного повышения.

С 1 января 2022 года при выезде граждан, которым установлено повышение фиксированной



Фото tulapressa.ru

выплаты к страховой пенсии, на новое место жительства указанное повышение сохраняется (ч. 15 ст. 17 Закона от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»).

Установление повышения выплаты гражданам, проживающим на территории, не относящейся к сельской местности, либо выехавшим

оттуда до 1 января 2019 года (дата вступления в силу положений ч. 14 ст. 17 закона) действующим законодательством не предусмотрено.

При отнесении местности к сельской для установления повышения фиксированной выплаты применяется раздел «Сельские населённые пункты» Общероссийского классификатора объектов

административно-территориального деления (ОКАТО).

Согласно ОКАТО пгт. Знаменка Орловского муниципального округа не относится к сельской местности и граждане там проживающие права на установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости за работу в сельском хозяйстве не имеют.

Учёба вместо увольнения

? Моё предприятие испытывает финансовые сложности, я хотел бы его репрофилировать не увольняя при этом прежних сотрудников. Слышал, что есть льготные программы по их переобучению. Расскажите об этом подробнее. Есть ли уже такие примеры у нас в регионе?

Дмитрий,
Орловский район



Отвечает начальник отдела организации профессиональной ориентации и обучения управления труда и занятости департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Олеся Матросова:

— Действительно, сегодняшние меры господдержки предоставляют возможность сохранить работников без урона для экономического состояния предприятия.

Работодателям предусмотрено предоставление субсидии на возмещение части затрат на реализацию мероприятий по орга-

низации профобучения и дополнительного профобразования работников, находящихся под риском увольнения.

Работодатель получит субсидию за каждого направленного на обучение работника. Согласно постановлению Правительства РФ от 18 апреля 2022 года № 409 работодателю положена субсидия на возмещение части затрат на профессиональное обучение работников. Размер субсидии — до 59 тысяч рублей на одного сотрудника.

Для участия в региональной программе работодатель должен соответствовать ряду требований. В частности, у него не может быть неисполненных обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых взносов и других предусмотрен-



Фото socialinform.ru

ных законодательством РФ платежей, превышающих 300 тысяч рублей. К участию в программе не допускаются предприятия, находящиеся в процессе ликвидации или являющиеся иностранным юрлицом.

Один работник может пройти обучение по направлению работодателя однократно и только в том случае, если он не обучался в рамках нацпроекта «Демография».

В настоящее время в рамках региональной программы на обучение направлены 60 человек, которые находятся под риском увольнения — это работники

двух мценских предприятий. Слесари-ремонтники и слесарь КИПиА учатся на слесарей по эксплуатации и ремонту газового оборудования; обрубщик, формовщик и грузчики постигают профессию стропальщика. Электромонтёр, сушильщик, стерженщик повышают разряды по своим профессиям. Обучение проходят мастера участков и цехов, подсобные рабочие, инженеры.

Получение смежных профессий и повышение квалификации поможет работникам сохранить место, а работодателю — сберечь работников.

Выбор жителей

? Скажите, где всё-таки в Орле решено установить инклюзивную площадку для детей с ограниченными возможностями здоровья?

Елизавета Громова,
г. Орёл



Отвечает мэр г. Орла Юрий Парахин:

— В опросе общественного мнения, который проводился на минувшей неделе на платформе ПОС «Общественное голосование», в группе администрации Орла «ВКонтакте» и в телеграм-канале с отрывом в 225 голосов победил парк Победы. Именно здесь будет оборудована инклюзивная площадка для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Всего на трёх платформах проголосовали 1979 человек, больше всего респондентов — в «ВКонтакте». Своё предпочтение парку Победы как динамично развивающейся просторной территории отдал 891 человек, на втором месте — городской парк

культуры и отдыха, который поддержали 666 орловцев.

Благодарю всех, кто принял участие в голосовании. Я считаю, парк Победы — отличный выбор с точки зрения доступности: сюда можно прийти самостоятельно — весь путь оборудован пандусами, а при необходимости подъехать на машине.

Напомню также, что инклюзивная площадка для детей с ограниченными возможностями здоровья — это результат первого благотворительного полумарафона «По-Берегу», который в июне провели администрация города Орла и Орловский социальный кластер. Площадка отлично подойдёт для детей с разными особенностями, включая инвалидов-колясочников.

Оборудовать инклюзивную площадку планируется до конца этого года.

Орловский хэнд-мейд

? Люблю посещать выставки-ярмарки народных умельцев. Они обычно проходят по каким-то праздникам. Скоро день города, наверняка планируется такая выставка-ярмарка. Как она будет проходить в этот раз, что предложат посетителям?

Анна Елесина,
г. Орёл



Отвечает начальник управления экономического развития администрации г. Орла Анастасия Сурнова:

— В День города с 10.00 до 20.00 на аллее перед входом в городской парк культуры и отдыха развернётся выставка-ярмарка современных и традиционных ремёсел-2022.

Направления выставки самые разные — керамика

и роспись, гончарный промысел и вышивка, рукоделие и макраме, батик и кружевоплетение, бисероплетение, резьба и роспись по дереву, изделия из бересты, плетение из лозы, художественная ковка, литые и чеканка, флористика, гобелены, бижутерия, авторская кукла, декупаж и многое другое.

Гости выставки-ярмарки получат уникальную возможность увидеть живые творческие процессы, принять в них непосредственное участие, приобрести готовое изделие у его автора. (0+)

Долг нельзя вернуть?

? Я хотел погасить досрочно свой заём в микрофинансовой организации. Но мне сказали, что я должен оплатить проценты за весь период действия договора. Законны ли действия МФО?

Алексей,
г. Ливны



Отвечает заместитель управляющего Орловским отделением Банка России Игорь Злобин:

— Микрофинансовые организации могут взимать проценты за весь период пользования займом в двух случаях:

- если срок возврата займа по договору не превышает 1 месяц;

- если до дня полного погашения задолженности по договору осталось менее 30 дней (так как для досрочного погашения необходимо предварительное уведомление МФО).

Если ваша ситуация не подходит под указанные случаи, но МФО тем не менее требует погашения процентов за весь период, рекомендуем обратиться с жалобой в Банк России. Сделать это можно через интернет-приёмную, приложив имеющиеся у вас документы.

ТРЕНЕР ЧЕМПИОНОВ

Дмитрий Боев
награждён
медалью ордена
«За заслуги
перед Отечеством»
II степени



Фото Андрея Сасина

Дмитрий Васильевич за свою тренерскую карьеру воспитал множество талантливых спортсменов. Под его руководством добивается успехов и Юрий Ноздрунов, принёсший Орловской области первую в истории паралимпийскую медаль — в Токио наш спортсмен стал бронзовым призёром.

В начале июля 2022 года Дмитрий Боев за успешную подготовку Юрия к Олимпиаде был награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

О сложном пути наставника, тренерских секретах, будущем настольного тенниса Дмитрий Васильевич рассказал корреспонденту «Орловской правды».

ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕГДА ОДИН

— Дмитрий Васильевич, как вы пришли в спорт?

— Пришёл в секцию настольного тенниса вместе с друзьями. Во дворе дома частично играли мужики, они привили нам любовь к настольному теннису. Мы как замороженные следили за мячом. В 1970 году пришёл в секцию, которая работала во Дворце пионеров и школьников имени Ю. А. Гагарина. Первым

моим тренером стал Игорь Котов.

— Чем так привлёк настольный теннис?

— Это своего рода искусство. Полёт мяча, сила, скорость, психология, борьба, эмоции...

— А почему решили стать тренером?

— Мне было интересно попробовать себя в этой стезе — это какая-то необъяснимая тяга.

— Может ли неталантливый спортсмен стать талантливым тренером?

— Конечно. Таких примеров очень много. Один из самых известных российских тренеров Сергей Шпрах не показывал высоких результатов как спортсмен, но воспитал несколько чемпионов мира.

— Какими качествами, по-вашему, обязательно должен обладать тренер?

— Человек должен любить свою работу. Также тренер должен всегда получать новые знания, чтобы передавать их спортсменам. Спорт не стоит на месте. Если ты останешься в прошлом, то высоких результатов не добьёшься.

— Что самое сложное в профессии тренера?

— Охватить всё. Я понимаю, что невозможно знать всё обо всём. Иногда я обращаюсь за помощью к другим тренерам. Также некоторые спортсмены привлекают к своей подготовке психологов, диетологов. В современном спорте мелочей не бывает.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Юрий Ноздрунов, бронзовый призёр Паралимпиады в Токио:

— Дмитрий Васильевич — позитивный человек, часто улыбается, дарит положительные эмоции. В работе он очень требовательный. Стараюсь доводить начатое до идеала, чтобы всё работало как хорошие швейцарские часы. Для меня это очень хорошо — такое сочетание качеств мотивирует на дальнейший прогресс!

— Тренер — это второй отец или наёмный менеджер?

— Есть разные этапы подготовки. Для ребёнка тренер должен стать вторым отцом, должен помогать ему не только развиваться как спортсмену, но и как личности. Когда ты тренируешь взрослого спортсмена, то иногда приходится включать менеджера, при этом следует понимать, что к каждому атлету нужен индивидуальный подход. Единый шаблон ко всем применить нельзя.

— А что важнее — талант или трудолюбие?

— Для меня важнее трудолюбие, но без таланта добиться серьёзных побед невозможно. Некоторые аспекты очень тяжело развить. Классных спортсменов много, но победитель всегда один.

— В каком возрасте нужно начинать заниматься настольным теннисом?

— Думаю, что в секцию стоит приходить в семь лет. К этому возрасту ребёнок уже начинает что-то пони-

мать и при этом хочет учиться. Верхняя планка? Десять лет. Конечно, есть исключения из правил, но лучше начинать заниматься настольным теннисом в этом возрастном промежутке.

— Настольный теннис — это затратный вид спорта?

— Настольный теннис — достаточно бюджетный вид спорта. Для новичка требуется одна ракетка и накладки на неё. Затраты в год — около полутора тысяч рублей. Когда спортсмен становится профессионалом, то и затраты растут.

— Много времени нужно заниматься, чтобы стать чемпионом мира?

— Очень много. Тысячи часов...

— Насколько важен хороший тренер в успехе спортсмена?

— Роль наставника трудно переоценить. Иногда спортсмен понимает, что допускает ошибки, но не знает почему. Важен взгляд со стороны. Очень часто тренер берёт на себя большое количество задач,

которые сам спортсмен решить не может. Хороший тандем — залог успеха.

УВИДЕТЬ ПАРИЖ И ПОБЕДИТЬ

— В 2021 году ваш воспитанник Юрий Ноздрунов завоевал бронзовую медаль на Паралимпиаде в Токио. Как шла подготовка к главному старту четырёхлетия?

— Работа была проделана колоссальная. Привлекали к подготовке тренера по лёгкой атлетике, чтобы подтянуть мобильность, тренера по боксу, ведь в этом виде спорта задействовано большое количество групп мышц, используемых и в настольном теннисе. Была проведена большая работа над психологией. Мы делали всё, чтобы выйти на пик формы!

Положительным образом на выступлении сказались и финальные сборы на Сахалине. Организм адаптировался к условиям Дальнего Востока. Юрий был готов побеждать.

— Вы довольны результатом?

— Безусловно. Чтобы забраться повыше, нам немного не хватило игровой практики. При этом Юрий был близок к своей идеальной форме. Все его матчи на Паралимпиаде заканчивались со счётом 3:2, и везде Юрий прекрасно чувствовал себя и физически, и психологически. Будущий паралим-

пийский чемпион Лоуренс Девос, которому Юрий проиграл в полуфинале, сказал, что Ноздрунов стал для него самым тяжёлым соперником.

— Перед стартом Паралимпиады вы думали, что Юрий завоюет медаль?

— Да. Я был уверен в этом. Мы готовились к этим соревнованиям. Я видел, что Юрий показывает прекрасную игру. Если ты не веришь в высокий результат, то зачем вообще начинать?

— Вас в Токио не было. Как проходило общение с Юрием?

— Общались по телефону в ежедневном формате. Юра рассказывал о своих впечатлениях и состоянии. Я давал ему рекомендации по подготовке, рассказывал о сильных и слабых сторонах его соперников. Общение было плодотворным и принесло результат.

— Сильно ли изменилась ваша жизнь после Паралимпиады?

— Приятно, что СМИ обратили внимание на наш вид спорта. Это должно привлечь в секции больше ребят. Для меня важно популяризировать настольный теннис.

— Следующая Паралимпиада пройдёт в Париже.

— Мы уже начали подготовку. Кажется, что времени ещё много, но и работать есть над чем. Необходимо устранить недостатки в технике, тактике, психологии. Цель — увидеть Париж и победить!

РАБОТА И СЕМЬЯ

— Чем вы занимаетесь в свободное время?

— Люблю смотреть настольный теннис. Иногда хожу на рыбалку — у меня недалеко от дачи есть река. Я очень люблю ловить рыбу, но не очень хорошо это делаю. Также хожу за грибами. Езжу на тихую охоту в Сосково, под Болхов, в Думчино, в Шаблыкино.

— Что бы хотели изменить в своём прошлом?

— Таких моментов нет. Каждый чем-то недоволен в своём прошлом, но это — жизнь. Считаю, что без ошибок не бывает прогресса.

— Чего вы боитесь?

— Нехватки времени. Мне ещё многое нужно сделать.

— Считаете ли вы себя примером для подражания?

— Нет. Каждый человек индивидуален.

— Есть то, без чего вы себя не представляете?

— Работа и семья.

Александр ТРУБИН

БЛИЦ-ОПРОС

Настольный теннис — мяч.

Мяч — стол.

Ракетка — сетка.

Очко — победа.

Спортсмен — тренер.

Тренер — спортсмен.

Тренировка — работа.

Соревнования — упорство.

Паралимпиада — победа.

Победа — труд.

Поражение — учёба.

Медаль — успех.

Боев — Ноздрунов.

АКЦИЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

КТО «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» ЧИТАЕТ, ТОТ ПРИЗЫ ПОЛУЧАЕТ!

Самые удачливые и верные читатели нашей газеты получили полезные призы

Состоявшийся 14 июля традиционный розыгрыш призов от «Орловской правды» определил победителей. Мы надеялись, что в этот раз сможем провести розыгрыш призов, пригласив своих читателей на реальную встречу. И, как повелось, всех встретит музыка, состоится викторина, дети получат конфеты и самое главное — будет живое общение с нашими дорогими читателями, как это было ранее, до эпидемии.

Но, к сожалению, пока не получилось. Мы не стали подвергать риску наших дорогих читателей. Ограничения сняты, но коронавирус окончательно не ушёл.

Тем не менее розыгрыш состоялся. Все подписные квитанции на «Орловскую правду» мы получили через почтовую службу. Все, кто выписал нашу газету на второе полугодие 2022 года, автоматически стали участниками розыгрыша. Независимо от того, где живёт читатель — в областном центре или в удалённой местности. Каждый участник получил свой номер, а значит — шансы выиграть приз у всех равны.

В этот раз разыграны семь предметов бытовой техники, три экземпляра подписки на «Орловскую правду» на 1-е полугодие 2023 года. И главный приз — туристическая путёвка на двоих в Москву по историческим местам.

Чтобы определить самых удачливых читателей, была использована современная компьютерная программа — «Генератор случайных чисел». Именно она и выдала счастливые номера. Для проведения розыгрыша, который прошёл в кабинете главного редактора «Орловской правды», создана специальная комиссия. Член комиссии, началь-



Фото Андрея Сасына

Комиссия по розыгрышу призов среди подписчиков газеты «Орловская правда» на 2-е полугодие 2022 года:
Н. М. Кутузов — председатель Орловской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов;
И. А. Сеина — начальник отдела подписки УФПС Орловской области;
С. Н. Комаров — начальник отдела маркетинга ГУП ОО «Орловский издательский дом»;
И. В. Авшалумова — секретарь руководителя ГУП ОО «Орловский издательский дом»;
С. И. Сухова — специалист по продажам отдела маркетинга ГУП ОО «Орловский издательский дом»;
И. П. Почиталина — редактор социального отдела редакции «Орловская правда».



Уважаемые читатели, просьба ко всем победителям розыгрыша — позвонить в редакцию «Орловской правды» по телефонам: 47-52-52 или 43-45-19 в рабочие дни с 9.00 до 18.00, чтобы договориться о времени получения приза. Все призы будут вручены победителям розыгрыша.

ник отдела подписки УФПС Орловской области Ирина Сеина положительно отозвалась о процедуре проведения розыгрыша:

— Розыгрыш на призы газеты прошёл в доброжелательной обстановке, без каких-либо нарушений. Приятно, что орловцы не утратили желание читать газету в бумажном варианте несмотря на популярность и доступность интернета. Мне это известно как специалисту отдела подписки. Здоровья, счастья и благ всем орловцам! А победителям — мои искренние поздравления!

Вот имена победителей:
Блендер выиграла **И. Г. Колоева** из Мценска (№ 1652).

Весы достались **Н. А. Гусевой** из д. Александровка Покровского района (№ 626).

Мультиварку получит **Л. Кравчук** из с. Большая Куликовка Орловского муниципального округа (№ 485).

Пылесос выиграл **Ю. А. Костин** из Ливен (№ 292).

Электроутюг — **Н. Г. Варнавская** из с. Коротыш Ливенского района (№ 1135).

Электрофен достался **О. В. Алдушиной** из На-

рышкино Урицкого района (№ 1876).

Электрочайник получит **А. И. Соколова** из Орла (№ 30).

Три подписки на первое полугодие 2023 года достались:

Т. С. Новиковой из п. Змиёвка Свердловского района (№ 1459),

И. В. Никитину из д. Фатнево Болховского района (№ 1519).

А. П. Приходченко из Орла (№ 217).

Главный приз — туристическую путёвку на двоих в Москву выиграла **Елена Алексеевна Шишкина** из деревни Колки Кромского района (№ 926).

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Николай Кутузов, председатель Орловской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов:

— Хорошо, что в «Орловской правде» сохраняются добрые традиции. Одна из них — розыгрыш призов среди подписчиков ведущей областной газеты. Могу заверить всех читателей, что розыгрыш прошёл без каких-либо нарушений, честно и объективно. Поздравляю самых удачливых читателей «Орловской правды» с выигрывшими! Всем орловцам желаю здоровья и успехов во всех добрых начинаниях!



Сергей Комаров, начальник отдела маркетинга и распространения ГУП ОО «Орловский издательский дом»:

— Дорогие читатели, мы рады, что ваш интерес к «Орловской правде» не ослабевает. И никакие обстоятельства этому не помеха. Коллектив редакции радуется, что число наших подписчиков на 2-е полугодие 2022 года увеличилось по сравнению с первым полугодием. И нам всегда приятно вручать вам подарки. Оставайтесь с нами!

СПРАВКА

Генеральный партнёр акции — туристическая компания «Жемчужина» (руководитель **Юрий Александрович Лошкарёв**) — представитель крупнейших международных и национальных операторов по всему миру. Адрес: город Орёл, ул. Комсомольская, дом 66, офис 229, телефоны: 59-09-40, 48-00-52.

Особенностью работы компании «Жемчужина» является поиск и продажа горящих туров, то есть туристских путёвок со скидкой 30–50 %, а иногда и более! Разработанная технология позволяет практически в любой сезон находить такие предложения от туроператоров и бронировать их для своих клиентов.

Также в ассортименте компании представлены бюджетные автобусные туры на побережье Чёрного моря и по Европе. Проезд на комфортабельном автобусе с кондиционером, ТВ, мини-кухней и размещением на базе отдыха.

Проведённый отдых с «Жемчужиной» оставит незабываемые впечатления! (16+)

ОАО «Сосновка» (ОГРН 1035715000650, ИНН 5715004115, адрес: 303806, Орловская область, Ливенский р-н, с. Сосновка, ул. Центральная, д. 4) оповещает граждан о

проведении работ по химической обработке сельскохозяйственных культур путём опрыскивания наземной аппаратурой в период **с 29 июня по 29 июля 2022 года** на территории **Ливенского района Орловской области в пределах Сосновского и Речицкого сельских поселений** на земельных участках со следующими кадастровыми номерами, местоположение которых можно определить (увидеть) на официальном сайте Росреестра России (публичной кадастровой карте) по следующей ссылке: <https://pkk.rosreestr.ru/>:

57:22:0020208:67, 57:22:0020208:326, 57:22:0020208:329, 57:22:0000000:1111, 57:22:0000000:1328, 57:22:0020208:322, 57:22:0020208:328, 57:22:0020208:321, 57:22:0020208:335, 57:22:0020208:339, 57:22:1110101:388, 57:22:0000000:33, 57:22:0000000:1027, 57:22:0000000:1048, 57:22:0000000:1126, 57:22:0020209:66, 57:22:0000000:1067, 57:22:0020208:320, 57:22:0020208:337, 57:22:0020208:338, 57:22:0020209:43, 57:22:0020209:65, 57:22:0020209:42, 57:22:0020209:41, 57:22:0020208:323, 57:22:0020208:1152, 57:22:0020107:4, 57:22:0020201:9, 57:22:0020201:10, 57:22:0020107:153, 57:22:0020107:154, 57:22:0020107:155, 57:22:0020107:156, 57:22:0020107:157, 57:22:0020107:158, 57:22:0020107:159, 57:22:0020107:160, 57:22:0020107:161, 57:22:0020107:162, 57:22:0020107:163, 57:22:0020107:165, 57:22:0020107:166, 57:22:0020107:167, 57:22:0020107:168, 57:22:0020107:169, 57:22:0020107:170, 57:22:0020107:171, 57:22:0020107:172, 57:22:0020107:173, 57:22:0020107:174, 57:22:0020107:175, 57:22:0020107:176, 57:22:0020107:177, 57:22:0020107:179, 57:22:0020107:180, 57:22:0020107:183, 57:22:0020107:205, 57:22:0020107:206, 57:22:0000000:763, 57:22:0000000:764, 57:22:0020203:764, 57:22:0020203:765, 57:22:0000000:276, 57:22:0000000:1188, 57:22:0000000:1047, 57:22:0000000:1258, 57:22:0020208:84, 57:22:0020208:91, 57:22:0020107:178, 57:22:0020107:202, 57:22:0020107:203, 57:22:0020207:746, 57:22:0020208:335, 57:22:1000101:185, 57:22:1110101:599, 57:22:1110101:601, 57:22:1110101:600, 57:22:1230101:362, 57:22:1110101:604, 57:22:0000000:1536, 57:22:1100101:185, 57:22:1000101:187, 57:22:0020208:452.

С применением препаратов торговых марок: фунгицид «Солигор», гербицид «Балерина», гербицид «Бомба», фунгицид «Колосаль Про», гербицид «Мортира», инсектицид «Мамба», фунгицид «Альто Супер», десикант «Реглон Форте», гербицид «Мастер Пауро», гербицид «Пантера», гербицид «Аксиал», инсектицид «Борей», гербицид «Гербитокс», гербицид «Корум», гербицид «Флоростар», инсектицид «Рогор-С», гербицид «Ланцелот 450», гербицид «Экспресс», гербицид «Хармони Про», пестициды: «Кунгфу Супер», «Зато», «Делан», «Полирам», «Данадим Эксперт», «Импакт», «Аполло», «Борей», «Клотиамет», «Ортус», соответствующих 2-му, 3-му классам опасности для человека и 2-му, 3-му классам опасности для пчёл. Опасные свойства препаратов соответствуют указанным классам опасности. Время изоляции (исключения лёта пчёл) — 48-144 часа. Обработка будет проводиться в полном соответствии с требованиями законодательства. Указанное объявление не является рекламой препаратов, указанных в нём.

Контактный телефон для уточнения информации **8-910-269-94-53**, контактное лицо — главный агроном **Павел Юрьевич Ревин**.



РЕКЛАМА